



Nasza Wspólnota

Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postolowie

30 listopada 2025 roku (41/25)

Pierwsza Niedziela Adwentu

Adwent to bogaty w symbolikę, czterotygodniowy okres przygotowania do Bożego Narodzenia oraz wzmożonego oczekiwania na koniec czasów i ostateczne przyjście Jezusa Chrystusa.

Czterotygodniowy czas Adwentu, który nie jest okresem pokuty, ale radosnego oczekiwania, obfituje w zwyczaje i symbole. Jest podobny do całego ludzkiego życia, które jest oczekiwaniem na pełne spotkanie z Bogiem.

Adwent jest wyjątkowym czasem dla chrześcijan. Słowo adwent pochodzi z języka łacińskiego “adventus”, które oznacza przyjście. Dla chrześcijan to radosny czas przygotowania na przyjście Pana. Dlatego też Adwent jest nie tyle czasem pokuty, ile raczej czasem pobożnego i radosnego oczekiwania.

Teologicznie czas ten wyraża oczekiwanie Kościoła na podwójne przyjście Chrystusa. W pierwszym okresie akcent położony jest na Paruzję, czyli ostateczne przyjście Chrystusa na końcu świata. Ostatni tydzień natomiast bezpośrednio przygotowuje do narodzenia Chrystusa, przez które Bóg wypełnia wszystkie obietnice złożone w historii.

Najbardziej charakterystycznym zwyczajem adwentowym, zwłaszcza w Polsce, są Roraty. Jest to Msza św. sprawowana ku czci Najświętszej Maryi Panny, zwykle bardzo wcześnie rano. Wierni, często w ciemnościach przenikniętych jedynie blaskiem trzymany w ręku świec, wraz z Maryją czekają na wybawienie jakie światu przyniosły narodziny Zbawiciela.

W niektórych miejscach na roratnich Mszach na początku w procesji z kruchty kościoła do ołtarza z lampionami w ręku idą dzieci. Mszę św. rozpoczyna się przy wyłączonych światłach, mrok świątyni rozpraszają jedynie świece i lampiony. Dopiero na śpiew “Chwała na wysokości Bogu” zapala się wszystkie światła w kościele. Uczestnictwo dzieci w Mszach roratnich wiąże się ze zwyczajem podejmowania różnych dobrych postanowień na czas Adwentu. Z Roratami związany jest zwyczaj zapalania specjalnej świecy ozdobionej mirtem, nazywanej roratką. Symbolizuje ona Maryję, która jako jutrzienka zapowiada przyjście pełnego światła – Chrystusa. Innym zwyczajem jest zawieszanie w kościele wieńca z czterema świecami oznaczającymi cztery niedziele Adwentu. Z upływem kolejnych tygodni podczas Rorat zapala się odpowiednią liczbę świec. Świece i lampiony tak często używane w liturgii

adwentowej wyrażają czuwanie. Nawiązują one do ewangelicznych przypowieści m.in. o pannach mądrych i głupich. Światło jest też wyrazem radości z bliskiego już przyjścia Chrystusa.

W liturgii adwentowej obowiązuje fioletowy kolor szat liturgicznych. Jako barwa powstała ze zmieszania błękitu i czerwieni, które odpowiednio wyrażają to co duchowe i to co cielesne, fiolet oznacza walkę między duchem a ciałem. Zarazem połączenie błękitu i czerwieni symbolizuje dokonane przez Wcielenie Chrystusa zjednoczenie tego co boskie i tego co ludzkie. Wyjątkiem jest III niedziela Adwentu – tzw. Niedziela “Gaudete” (radujcie się). Obowiązuje w niej różowy kolor szat liturgicznych, który wyraża przewagę światła, a tym samym bliskość Bożego Narodzenia.

Dawniej Adwent był czasem szczególnej aktywności różnych bractw. Przy kościołach istniały kapele rorantystów, które śpiewem i muzyką uświetniały celebracje, przez co przyciągały wiernych i upowszechniały zwyczaj Rorat. W XIX w. w Warszawie istniało również bractwo roratnie, które ze sprzedaży świec uzyskiwało fundusze na pomoc ludziom ubogim. Obecnie corocznie podobną akcją sprzedaży świec prowadzi pod hasłem Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom katolicka Caritas.

Ogłoszenia duszpasterskie

I Niedziela Adwentu 30.11.2025 r.

- 1. Witamy w naszej wspólnocie Panią Patrycję Hurlak – która oprócz świadectwa swego życia, opowie nam o swoim odkrywaniu Eucharystii. Zapraszam dzisiaj na spotkanie z naszym gościem dodatkowo o godz. 17.00 w salce w Postołowie - można przynieść coś słodkiego do kawy. W tygodniu spotkania do środy o godz. 16.30 w Suchej Hucie, o 18.00 w Pawłowie i o 19.30 w Postołowie. Dzisiejsza taca przeznaczona jest dla Pani Patrycji na cele ewangelizacyjne.*
- 2. Dzisiaj na pierwszej Mszy świętej poświęciliśmy opłatki i świece w ramach wigilijnego dzieła pomocy dzieciom, w tym roku opłatki roznosić będą przedstawiciele Rady Duszpasterskiej parafii – rozpoczną po II Niedzieli Adwentu i zakończą przed 20 grudnia. Istotą tej formy jest dotarcie do wszystkich z zaproszeniem na Misje Święte, które rozpoczniemy w przyszłym roku – dobrowolne ofiary składane przy okazji, w tym roku przeznaczymy na prospekty organowe w naszych kościołach.*
- 3. W tym roku nasz parafialny Caritas przygotowuje paczki świąteczne dla potrzebujących, produkty żywnościowe o długotrwałej dacie ważności i środki czystości przynosimy do zakrystii do 22.12, w tym roku jak się uda wesprzemy darami Rodzinny dom dziecka w Domatowie.*

4. *Dzisiaj spotkanie dla dzieci przygotowujących się do komunii świętej i ich rodziców po mszy świętej o 13.00 w Postołowie, kolejne 7 grudnia po Mszy św. o 13.00.*
5. *Intencje modlitwy na Grudzień – Papieska: Za chrześcijan żyjących na terenach objętych konfliktami, Parafialna: Abyśmy w rodzinach stawali się uczniami Jezusa i misjonarzami w swoich środowiskach.*
6. *Spowiedź pierwszo piątkowa przed Mszami świętymi w czasie rekolekcji i w ciągu tygodnia dodatkowo w Pawłowie w czwartek od godz. 17.00 w ramach Adoracji w Suchej Hucie w piątek przed Mszą świętą o godz. 16.00 a w Postołowie od godz. 17.00 w ramach adoracji. Komunia Pierwszo piątkowa w Suchej Hucie w ramach Mszy świętej o 16.00 w Pawłowie w piątek o godz. 18.00 w Postołowie w ramach Eucharystii o godz. 18.00. Spotkanie Grup Modlitwy Św. O. Pio w Suchej Hucie w piątek po Mszy Świętej o 16.00 w Pawłowie w czwartek o 17.30 w Postołowie w piątek o godz. 17.30.*
7. *W pierwszą sobotę chorych odwiedzę do południa. Na godz. 17.00 zapraszam na różaniec pod płaszczem Matki Bożej z Gwadelupy a po Mszy świętej na spotkanie Żywego Różańca i Różańca Rodziców za dzieci.*
8. *Uwaga dzieci w przyszłą niedzielę zawita do nas Św. Mikołaj biskup i obiecał że coś nam przyniesie i przy okazji od jutra zapraszam was na roraty w naszych kościołach będziemy je przeżywać wraz z Papieżem Leonem XIV, dlatego dziś dostaniecie w raz z planszami list od niego. Pamiętajcie o lampionach, ponieważ w naszych kościołach nie będzie codziennie rorat tylko na zmianę, to żebyście nie byli stratni materiały będą dostępne na stronie naszej parafii i na blogach. Warto do nich zaglądać, bo na koniec wylosujemy maskotkę Lwa Leosia i wiele innych nagród. Dorośli i dzieci raz w miesiącu otrzymają wraz z biuletynem dodatkowe materiały do rozważań, dzieci do rozwiązywania dzisiaj pierwszy numer.*
9. *Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym tygodniu przerwa.*
10. *Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.*
11. *Prasa katolicka: Gość Niedzielny z kalendarzem do nabycia przy wyjściu z kościoła. Dla dzieci lizaki i iskierki, nasz parafialny Biuletyn. Świece Caritasu duże po 20 zł, małe po 10 zł.*

**Kalendarz
Liturgiczny**

30.11. 1 Niedziela

Adwentu

Iz 2, 1-5

Rz 13, 11-14

Mt 24, 37-44

1.12. Poniedziałek

Iz 4, 2-6

Mt 8, 5-11

2.12. Wtorek

Iz 11, 1-10

Łk 10, 21-24

3.12. Środa

Iz 25, 6-10a

Mt 15, 29-37

4.12. Czwartek

Iz 26, 1-6

Mt 7, 21. 24-27

5.12. Piątek

Iz 29, 17-24

Mt 9, 27-31

6.12. Sobota

Iz 30, 19-21. 23-26

Mt 9, 35 – 10, 1. 5a.

6-8

INTENCJE:

Poniedziałek (1.12.)

Godz. 16:30- Zbiorowa za zmarłych

Godz. 18:00 – Zbiorowa za zmarłych

Godz. 19:30 - + Janusz Dera

Wtorek (2.12.)

Godz. 16:30 - + Danuta Stalka

Godz. 18:00 - O zerwanie więzów zła i wypełnienie woli Bożej w życiu Magdaleny, Macieja i Marcina za wstawiennictwem Sługi Bożego O. Matteo z Agnionie.

Godz. 19:30 - + Jadwiga Groth w 5 rocz. Śmierci

Środa (3.12.)

Godz. 16:30 - + Danuta Stalka

Godz. 18.00 - O dar nieba dla rodziców i dziadków z obojga stron oraz ich wstawiennictwo w życiu Elżbiety i Daniela oraz ich dzieci z rodzinami.

Godz. 19:30 - + Gabriela Lipaz okazji 2 rocz. Śmierci

Czwartek (4.12.)

Godz. 18:00 - + Zdzisława Zalewska int. żałobników

Piątek (5.12)

Godz. 16:30 - O zdrowie i BB dla Krystyny Kuklińskiej z okazji 75 urodzin intencja od dzieci, wnuków i prawnuków.

Godz. 18.00 - Za dusze w czyścicu cierpiące

Sobota (6.12.)

Godz. 18:00 - + Alicja Okrój z okazji urodzin

Niedziela (7.12.)

Godz. 7:30 - O dar nieba dla śp. Mieczysława Olszewskiego w dniu jego urodzin.

Godz. 9:30 - + Barbara, Feliks Potulscy

Godz. 11:00 - + Krzysztof Starościk w 14 rocz. Śmierci.

Godz. 13:00 - O BB i opiekę MB dla rodziny.

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. św. Józefa w Postołowie
83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43

www.parafiapostolowo.pl; mail: postolowo@diecezjagdansk.pl

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy
Nr konta: 41834000010118 13182000 0001

